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γίας τους. «Ειδικά σε ανάγλυφα όπως της χώ-
ρας μας, με πυκνά συμπαγή δάση, το εναέριο 
μέσο δεν μπορεί να σβήσει την πυρκαγιά. Αυ-
τό που μπορεί να κάνει είναι να ανακόψει την 
ταχύτητα και την ισχύ του μετώπου, έτσι ώστε 
οι επίγειες δυνάμεις να μπορέσουν να προσβά-
λουν από χαμηλά τις φλόγες και να ελέγξουν 
την πυρκαγιά. Εκεί είναι που χρειάζονται δα-

σικοί δρόμοι και αντιπυρικές ζώνες, στις οποί-
ες να κινηθούν με ασφάλεια οι πυροσβεστικές 
δυνάμεις και να κάνουν τη δουλειά τους. Και 
στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν υπήρχε τί-
ποτε από τα δύο. Κι όπως σας είπα ήδη, στην 
περίπτωση των Βιλίων δεν χαράχθηκαν ζώνες 
ούτε μετά την έναρξη της φωτιάς», προσθέ-
τει, επιβεβαιώνονται πλήρως και τις μαρτυρί-
ες εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης ότι 
στην περιοχή αντιπυρικές ζώνες δεν υπήρχαν 
ούτε για δείγμα.

Εκτός αυτού, όμως, οι αναφορές των συ-
γκεκριμένων αξιωματικών συμπίπτουν με τις 
μαρτυρίες συναδέλφων τους που βρέθηκαν σε 
πολλά μέτωπα των πυρκαγιών του Αυγούστου. 
Τα δάση της Εύβοιας και της Αττικής που έγι-
ναν στάχτη ήταν τόσο πυκνά και το πούσι και 
τα σκασμένα κλαδιά στο έδαφος είχαν τέτοιο 
βάθος, που το νερό δεν έφτανε ποτέ στη φω-
τιά. Παράλληλα, οι φλόγες κινούνταν διαρκώς 
σε κάθε μήκος και πλάτος της έκτασης και δη-
μιουργούσαν νέες εστίες σε αποστάσεις εκα-
τοντάδων μέτρων μεταξύ τους.

  Πέραν των μεγάλων πυρκαγιών, οι συνθήκες έναρξης 
των οποίων ερευνώνται από τους αξιωματικούς της Διεύθυν-
σης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού (ΔΑΕΕ), της ει-
δικής ανακριτικής υπηρεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος, 
ήδη βρίσκονται στο στόχαστρο δύο συγκεκριμένες καταγ-
γελίες που αφορούν τις δύο πυρκαγιές που ξέσπασαν στην 
περιοχή της Κερατέας, η πρώτη την περασμένη Δευτέρα και 
η δεύτερη την Πέμπτη.

Στην πρώτη περίπτωση, υπάλληλος καθαριότητας του δή-
μου Λαυρεωτικής κατήγγειλε ότι, την ώρα που άρχισαν να 
φαίνονται οι πρώτοι καπνοί, είδε ένα λευκό αυτοκίνητο με 
φιμέ τζάμια να απομακρύνεται από το σημείο με μεγάλη τα-
χύτητα. Σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες, συγκράτησε μέ-
ρος του αριθμού κυκλοφορίας του οχήματος και βάσει αυ-
τών των στοιχείων οι αξιωματικοί της ΔΑΕΕ, σε συνεργασία 
με την Ασφάλεια Αττικής, προσπαθούν να εντοπίσουν τον 
ιδιοκτήτη του.

Στη δεύτερη περίπτωση, στην πυρκαγιά που εκδηλώθηκε 
στην περιοχή του Δασκαλειού, κάτοικος κατήγγειλε πως πριν 

από την έναρξη της φωτιάς είδε να πέφτει μια κόκκινη ναυ-
τική φωτοβολίδα. Μάλιστα, ανήρτησε και ένα βίντεο από κι-
νητό τηλέφωνο σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, όπου φαίνε-
ται μια κόκκινη λάμψη. Κάτι που επίσης εξετάζεται με μεγά-
λη προσοχή από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

Στο  Τατόι
Οι έρευνες για τα «αποτυπώματα» που έχουν αφήσει οι 
εμπρηστές στις καμένες εκτάσεις βρίσκονται σε πλήρη εξέ-
λιξη. Το μεγάλο ανακριτικό ενδιαφέρον παραμένει στις με-
γάλες πυρκαγιές, με την πλέον ύποπτη περίπτωση να είναι 
αυτή της φωτιάς στο Τατόι, το μεσημέρι της 5ης Αυγούστου. 
Ηταν η μοιραία αναζωπύρωση που προκάλεσε την απόσυρ-
ση πυροσβεστικών δυνάμεων από το μέτωπο στην Εύβοια, 
προκειμένου να ενισχυθεί η Αττική, με τα καταστροφικά απο-
τελέσματα που ακολούθησαν, όπως έχει αποκαλύψει η «R».

Εκείνη την ημέρα, ο επικεφαλής των δυνάμεων που εί-
χαν οριοθετήσει «τα καμένα» και είχαν αναπτύξει οχήματα 
και εκατοντάδες σωλήνες, προκειμένου να προλάβουν τυ-
χόν αναζωπύρωση, είχε διαβιβάσει στον ασύρματο -αλλά 
και κατέθεσε στη συνέχεια- ότι, ενώ δεν υπήρχε εστία που-
θενά στην περιφέρεια όπου είχαν αναπτυχθεί οι δυνάμεις, 
«στο χρονικό διάστημα που γύρισε το κεφάλι του» ξεπήδη-
σε μια νέα επικίνδυνη εστία σε απόσταση μερικών δεκάδων 

μέτρων, η οποία και προκάλεσε το δεύτερο μεγάλο μέτω-
πο στην περιοχή.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι Αρχές έχουν στη διάθεσή 
τους νέα στοιχεία για τη φωτιά που ξέσπασε στις 5 Αυγού-
στου στο Τατόι, η οποία αρχικά αναφέρθηκε ως «αναζω-
πύρωση» της πυρκαγιάς που ξκίνησε από τη Βαρυμπόμπη 
δύο ημέρες πριν. Τα στοιχεία συνηγορούν υπέρ του ότι το 
μέτωπο που ξεκίνησε από το Τατόι αποτελούσε στην ουσία 
μια νέα φωτιά, κάτι που ενισχύει τις υπόνοιες που υπάρχουν 
για εμπρησμό. 

Στο μεταξύ, από τις 4 Αυγούστου, οπότε και ξεκίνησε το 
καταστροφικό μπαράζ πυρκαγιών σε ολόκληρη τη χώρα, 
έχουν πραγματοποιηθεί από την Αστυνομία και την Πυρο-
σβεστική 188 προσαγωγές υπόπτων, από τους οποίους τελι-
κά συνελήφθησαν οι 25, αφού αποδείχθηκε πως ήταν δρά-
στες εμπρησμού, εί-
τε από αμέλεια, δη-
λαδή πραγματοποι-
ούσαν εργασίες με 

φωτιά που τους ξέφυγε, είτε από πρόθεση.
Χαρακτηριστικές περιπτώσεις εμπρησμών από πρόθεση 

είναι του 13χρονου μαθητή στον Θεολόγο, ο οποίος συνε-
λήφθη από αστυνομικούς βάσει μαρτυριών κατοίκων και 
κατηγορείται πως έβαλε εννέα φωτιές στην περιοχή. Μάλι-
στα, μία από αυτές τις φωτιές, που ξεκίνησε στις 6 Αυγού-
στου, προκάλεσε την εκκένωση οικισμού, την καταστροφή 
σπιτιών, αλλά και 2.000 στρεμμάτων δάσους. Επίσης, στις 6 
Αυγούστου συνελήφθη στο Πεδίον του Αρεως μια 25χρο-
νη αλλοδαπή για εμπρησμό από πρόθεση. Δικάστηκε στο 
Αυτόφωρο και της επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης πέντε ετών. 
Στην Κεφαλονιά, στην περιοχή Δεμουτσαντάτα, συνελήφθη 
στις 16 Αυγούστου έναν 20χρονος, ο οποίος ομολόγησε ότι 
έβαζε φωτιές με σπίρτα!

Ακόμη, στην Παιανία συνελήφθη ένας 40χρονος Βρετα-
νός, κάτοικος της περιοχής, για εμπρησμό από πρόθεση. 
Ομολόγησε την πράξη του και καταδικάστηκε σε ποινή φυ-
λάκισης δύο ετών.

Φωτιές με αναπτήρες σε άλσος στο Πέραμα εντοπίστη-
καν να βάζουν τρία άτομα, ένας ανήλικος και δύο ενήλικοι, 
οι οποίοι επίσης παραπέμφθηκαν να δικαστούν.

Σχεδόν όλες αυτές οι συλλήψεις αφορούν πυρκαγιές που 
οι πυροσβεστικές δυνάμεις πρόλαβαν πριν εξελιχθούν σε 
επικίνδυνα μέτωπα. 
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